
Кафедра українознавства організувала захід з нагоди 155-річчя від дня 

народження Михайла Грушевського  

 

29 вересня року виповнилося 155 років від дня народження Михайла 

Грушевського. З метою вшанування відомого вченого, творця української 

історичної науки, громадсько і політичного діяча відбулася тематична лекція для 

студентів першого курсу медичного факультету № 1 з теми: «Михайло 

Грушевський - історик і творець української історії», яку провела доцент Гірна 

Наталія Мирославівна. Особливу увагу було приділено львівському періодові 

наукової діяльності професора Грушевського, адже вчений жив і працював у 

Львові упродовж 1894 - 1914 рр. Отримавши посаду професора Львівського 

університету, він заснував і очолив кафедру східноєвропейської історії, що 

фактично стала першою кафедрою історії України на теренах двох імперій. Саме 

у Львові постала історична школа М. Грушевського, а його учні, знані історики 

І. Крип'якевич, І. Кревецький, М. Кордуба, С. Томашівський, розробили та 

впровадили в історіографію державницький напрямок, відійшовши від 

традиційного народництва. Як вчений, М. Грушевський завжди спонукав до 

наукових пошуків своїх студентів, наголошував на необхідності формування 

української наукової еліти. Окрім викладацької діяльності, М. Грушевський 

провадив у Львові активну наукову роботу - він реорганізував Літературне 

товариство імені Тараса Шевченка у Наукове та очолював його до 1913 року. Під 

керівництвом професора Грушевського НТШ стало потужним українським 

науковим осередком, Академією наук, що поділялася на кілька секцій - історико-

філологічну, математичну, медичну, а його офіційний друкований орган 

«Записки НТШ» видавався українською та німецькою мовами і надходив до 

наукових бібліотек країн Європи та Америки. 

За висловами М. Грушевського, Львів був українським П'ємонтом, де 

розвивалися ідеї національного-державного відродження, а поле для наукової 

роботи таке велике, що шкода марнувати час на сон - вчений спав тільки 4 години 

на добу! Тому у 1898 році М. Грушевський видав у Львові перший том «Історії 

України-Руси», обґрунтувавши ідею безперервного історичного розвитку 



українського народу, а розроблена ним схема історії України стала фундаментом 

української історичної науки. 

 
 


